国际关系学院/南洋研究院工会关于在全院教职工中

深入开展创先争优活动的实施方案

    为进一步加强工会建设、发挥工会作用，从实际需要出发，充分发挥工会组织的桥梁纽带和广大教职工的主力军作用，根据中央创先争优活动领导小组、中华全国总工会《印发<关于在工会组织和广大职工中深入开展创先争优活动的意见>的通知》（创先发〔2010〕16号）以及厦门大学党委、厦门大学国际关系学院/南洋研究院党总支关于创先争优的通知精神，结合学院工会工作实际，现就我院工会和教职工中深入开展创先争优活动，制定如下实施方案。
1、 指导思想：

在工会组织和教职工中深入开展创先争优活动，是推动学习实践科学发展观活动向深度和广度发展的重大举措；是党建带工建，进一步加强工会建设、发挥工会作用的必然要求。组织实施这项活动，对于推动我院工会围绕中心，服务大局，团结动员广大教职员工，努力工作，投身人才培养、科技创新与服务社会经济建设，推进学校实现跨越式发展；对于促进我院工会全面履行各项工会职能，突出履行维护职能，促进校园稳定；对于以改革创新精神加强工会自身建设等都具有十分重要的意义。

工会组织要认真学习胡锦涛总书记和温家宝总理在大会上的重要讲话，领会全国教育工作会议精神和《国家中长期教育改革和发展规划纲要》精神，明确高校未来的发展和工会的任务，进一步学习中央关于创先争优活动的意义、要求、内容和部署和学校的具体要求，积极按照创先争优的要求参与创先争优活动。切实将思想统一到学校、学院党组织的部署和要求上来。
2、 总体要求：

在党总支的指导下，以“深入学习实践科学发展观，推动学院各项事业又好又快发展”为主题，以“树先锋形象、促科学发展”为主线，结合工会特点和教职工队伍实际，深入开展各种形式的创先争优活动，以良好的精神状态和卓有成效的工作，与时俱进，开拓创新，在推动学院科学发展、促进校园和谐、服务师生员工、加强基层组织的实践中建功立业，努力开创学院各项事业的新局面。

把开展创先争优活动与大力弘扬教师模范的精神，与实现学院培养目标相结合，推选在教学和服务一线的教师标兵，树立好的榜样来带动全院教职工；把开展创先争优活动与维护教职工合法权益，维护校园稳定相结合，积极倾听教职员工真实的意见和建议，促进学院各方面机制体制的改良；把开展创先争优活动与服务教职员工、解决教职员工最关心最直接最现实的利益问题相结合。
深入开展创先争优活动要达到“五个成效”：在推动学院科学发展上见成效，在加强工会自身建设上见成效，在促进和谐校园建设上见成效，在维护教职工权益上见成效，在推进院务公开和教代会建设上见成效。

三、具体落实：
坚持党建带工建，工建服务党建，紧紧围绕确定的主题，紧密结合高校基层工会职能和任务，联系本单位实际情况和教职员工岗位特点，通过以下方式，扎实推进创先争优活动，全面促进工会工作。

１．在学院党政支持下，建好一个“家”：“教工小家”。建家是工会工作的一项重要内容，是不断加强工会建设、创新工会工作的重要措施。以党政工共建“教工小家”为抓手，深化“建家”认识，提高“建家”水平，实践“建家”宗旨，促进校园民主建设，加强师德师风建设。

２．在党总支的支持下，做好两个服务：“服务学院发展，服务教职员工”。结合创先争优活动的开展，积极组织教职工学习、宣传、贯彻全国教育工作会议精神和《国家中长期教育改革和发展规划纲要》，努力推动学校各项事业的科学发展；关心教职工工作和生活，为教职工排忧解难送温暖，团结和凝聚教职员工。提高班子整体素质，锻炼强有力的工作班子，继续做好在职教职工的家庭送温暖活动；坚持各种探望和慰问工作，关心离退休老同志；继续结合学生口做好“爱心晚晴”工作，不断完善活动内容，进一步完善长效活动机制，争取将学院优秀的“爱心晚晴”活动做到更深入人心；结合学校工会的各种赛事安排，力所能及的组织本院女教工参加一些健身活动，普及健康知识。配合校工会组织的全年教工文体活动。

３．坚定不移坚持三个依靠：“依靠党的领导，依靠上级工会，依靠教职员工”。创先争优活动和工会工作要坚决按照党中央的统一部署和全国总工会及学校党委及校工会的要求，坚持在学院党总支的统一领导下，动员、引导和依靠全体教职工。要认真贯彻学院关于创先争优活动实施方案的工作部署，引导全院教职工积极投入创先争优活动。

４．持之以恒发挥四项职能：“组织、参与、教育、维护”，全面履行工会职能。要把深入开展创先争优活动与履行工会职能结合起来，以改革创新精神推动工会工作。健全工会组织，发挥好工会作用；积极参与民主管理、民主决策和民主监督，按期开好年度教职工大会并形成长效机制；积极组织各类文体比赛和活动，活跃学院师生文化生活；完善工会信息传递机制，畅通反映民情、沟通校情的渠道。及时发现在创先争优活动中涌现出的优秀工会工作者和优秀教职员工，总结宣传先进经验和先进事迹，充分发挥先进典型的示范引领作用。认真做好2011年工会系统评选表彰优秀工会工作者和五一劳动奖章的推荐工作。
四、实施方案：

（一）、宣传发动阶段（2010年10月下旬——11月上旬）
工会组织中成立宣传小组，在广大成员中展开广泛宣传发动，及时通报工作进展。

（二）、具体落实阶段（2010年11月中旬——2012年4月）
通过喜闻乐见的活动继续团结和凝聚全院教职教师，更多的关心教师们的生活工作状态，协调好各种力量为他们排忧解难。结合学院实际，。具体安排如下：
1、在学院党政的支持下，继续做好会员生日送蛋糕的活动，增进教职员工的学院认同感和归属感。
2、结合学校各类活动的基础上，组织本单位教职工开展喜闻乐见的活动，比如春秋两季的教工排球赛、11月份的老年运动会，以及每年的迎新年游园活动等。
3、与学生口配合，组织师生篮排球或者乒乓球友谊赛，促进课堂外的交流（11月份）。加强二级教代会建设，召开学院年度教职工大会，充分发挥老师们的参政议政积极性。
4、争取在年底之前结合学院项目，组织教职工外出考察，同时结合活动召开教职工大会、联欢会以及科研学术先进个人、师德标兵的表彰。
（三）总结反馈阶段（2012年5月—6月）

通过座谈会等方式交流工作进展，通报工作情况，接受上级工会和学院党总支的检查指导。

（四）提高阶段（2012年7月以后）

在实施和总结的基础上，找出依然存在的问题和不足并寻找新的解决方案，以求取得工会工作上的不断进步。
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