2010-2011年度 党支部“创先争优”活动方案
根据学校文件精神，结合实际情况，特制定南洋研究院学生第一党支部创先争优活动实施方案。

一、指导思想和重要意义
   贯彻党的十七大和十七届三中、四中全会精神，以科学发展观为指导，以开展创先争优活动为载体，与时俱进、改革创新、充分发挥我院全体党员在推动科学发展、构建和谐校园、提升人才培养质量中的先进性作用。
    争优活动是党的十七大作出的重要部署，是学习实践科学发展观活动的深化和延伸，是巩固和拓展学习实践成果、保持和发展党的先进性的重要举措，是党的建设的一项重要的经常性工作，对坚持党的社会主义办学方向具有深远意义。

二、总体要求
开展“创先争优”活动总的要求是分类实施，统筹推进，根据我院实际情况和党员学生的特点，加强和改进大学生思想政治教育。

三、时间安排和具体内容
“创先争优”活动从2010年8月开始到2010年底”前结束。
●第一阶段：动员部署，制定方案。（2010年7、8月）
学习活动文件，制定实施意见，利用宣传栏、橱窗、网络等做好宣传报道，营造浓厚的活动氛围；明确重大意义，召开动员大会，做好思想准备。召开全体党员大会，学习领会“创先争优”活动文件精神。
●第二阶段：组织实施。（2010年9月-2010年底）
此次系列活动主要内容是组织开展好“九个一”活动：

　　（一）开展一次党员奉献日活动，与曾厝垵社区合作慰问社区困难户。按照“立足实际，突出主题，形式多样，务求实效”的原则，结合自身职能优势，以党员联系户、支部帮带的形式积极开展走访、慰问曾厝垵社区特困群众，为孤寡老人清扫房屋，送去慰问品，把党的温暖送到他们的心坎上，切实提高党组织的亲和力和凝聚力。要通过开展“党员奉献日”活动，进一步展现共产党员立党为公、执政为民、无私奉献的精神风貌。
（二）与思明区环卫处合作，开展“我的海滩我清理”活动，组织党员前往厦大白城海滩捡拾游客丢弃在海滩上的垃圾，并制作和树立环保指示牌，提高游客和市民的环保意识。　　
（三）组织党员到“5·25厦门破狱斗争遗址”进行参观学习活动，通过参观加深对革命历史的了解，学习、回顾党的历史，进一步激发党员的爱国主义热情。
　　（四）开展一次党员读书日活动。以学习实践科学发展观为主线，结合学习实际，拟订学习计划，规定党员阅读指定书目，仔细研读原作，深刻领会精神实质。支部党员要认真做好读书笔记，积极交流学习心得。各支部书记要带头学习，落实好读书日活动的组织、协调和督查工作。
（五）开展一次集中收看电教片活动。组织全体党员开展集中收看党员电教片等活动，如电影《邓小平》、《建国大业》、《风声》、《拉贝日记》、《辛德勒的名单》、《烈火中永生》等电影，通过重温光辉历史岁月和交流心得体会，进一步树立党员的坚定信念和远大理想，提升党员的自豪感、责任感和历史使命感。同时，进一步发挥和改进电化教育的作用和水平。
（六）组织一次党员进校园活动，组织党员大学生走进校园，如厦门市演武小学，厦门市科级中学等中小学校学校，走进学生中间，开展座谈会，让中小学生了解大学生活，努力学习，将来考取大学，报效祖国，并且在活动中解决学生学习生活中的实际问题与困难。
（七）组织开展一次党员茶话会、座谈会、忆党恩活动，借以增进党的凝聚力和向心力，体现出做一名党员的自豪感，增强对党的感情。

（八）开展一次重温入党誓词活动。组织全体党员开展入党宣誓活动。要引导广大党员干部围绕“面对党旗想一想，入党誓词忘没忘”，对照入党誓词，联系思想实际，认真组织党员学习《中国共产党章程》，增强党员意识、先进意识、责任意识、大局意识；增强党员干部爱国之心、爱党之情；增强组织观念，自觉遵守党的纪律，坚持原则，以身作则，谦虚谨慎，言行一致，树立良好形象。
（九）学习学校优秀党员事迹，加强宣传力度，向学院党委推荐典型，进一步巩固和提升活动效果；要切实转变作风，牢记宗旨、求真务实、锤炼人生、提高觉悟、推动工作。
四、阶段性总结

在组织活动之余，搞好总结纪念活动，注重宣传，扩大影响，掀起创先争优热潮。并且在平时的支部建设中做好以下几点：
1. 建立学习型组织。支部领导带头学习，带头抓学习，制定学习计划、方案，形成学习制度。把学习培训与思想建设、组织建设、作风建设、制度建设、“创先争优”活动结合起来。对本系的工作重点、难点、发展后劲等进行研讨，形成改进思路与举措，形成真学、常学、善学、深学的风气。
2. 积极开展“创先争优”系列活动。严格按照学院的部署，积极做好“创先争优”系列活动各项工作，要有活动计划和记录，职责到人，确保“创先争优”活动真正落到实处、见实效。
3．对在“创先争优”活动中形成的好经验、好做法，要及时总结提炼，作为加强党的建设长期的制度要求，使全体师生党员在“创先争优”活动中养成良好的党性修养，成为自觉行动的纲领。 

国际关系学院学生第一党支部
2010-7-9 
