创先争优活动策划书

根据《中共厦门大学委员会关于在全校各级党组织和党员中深入开展创先争优活动的实施方案》，结合国际关系学院/南洋研究院学生第二党支部自身特点，现就在党支部和本支部党员中深入开展创先争优活动，制定如下实施方案。

   一、开展创先争优活动的意义

在党的基层组织和党员中深入开展创建先进基层党组织、争当优秀共产党员活动，是党的十七大作出的一项重要部署，是党的建设一项重要的经常性工作。组织实施这项活动，是巩固和拓展学校深入学习实践科学发展观活动成果，进一步抓好整改落实工作、完善长效机制、推动学习实践科学发展观向深度和广度发展的重大举措；是激发全校基层党组织和广大党员的生机活力、提高党的执政能力、保持和发展党的先进性的迫切需要；是促进全校基层党组织和广大党员更好地联系和服务师生员工，始终保持党同人民群众血肉联系的必然要求。

在学生党支部和党员中深入开展创建先进基层党组织、争当优秀共产党员活动，有利于活跃党支部组织生活、增强学生党员党性、提高学生党员工作和学习能力。
    二、开展创先争优活动的效果

通过在支部内开展创先争优活动使党员能够模范履行党章规定的义务，努力做到如下“五带头”。

一是带头学习提高。认真学习实践科学发展观，用中国特色社会主义理论武装头脑，努力践行社会主义核心价值体系，自觉坚定理想信念；认真学习科学文化知识，向实践学习，向人民群众学习，努力成为学习模范。

二是带头争创佳绩。发奋学习，刻苦钻研，勇于创造，不断提高自身思想道德素质、科学文化素质和健康素质，争做成才表率，带动同学共同进步。

三是带头服务群众。宗旨意识强，密切联系群众，努力帮助同学解决思想、学习、生活上的实际困难，积极参加扶贫支教等社会公益、志愿服务活动。

四是带头遵纪守法。自觉遵守党的纪律，模范遵守国家法律法规以及学校各项规章制度，组织纪律性强。

五是带头弘扬正气。自觉树立社会主义荣辱观，积极参与“和谐校园、青春先行”活动，弘扬优良学风校风，敢于同不良风气、违法违纪行为作斗争。

三、创先争优活动具体活动方案

学校要求从2010年6月起至2012年“七一”前，各基层党组织和党员要围绕迎接建党90周年、向党的十八大献礼两个重大节点深入开展创先争优系列活动，但由于支部每年都会吸纳一定数量的新党员，且每批党员又各具特点，因此，本策划书只制定2010年7月到2011年7月的活动方案，下一年度的方案根据新吸纳党员特点及形势变化再做调整。

系列活动之一：争发论文，营造学术氛围

南洋研究院20世纪50年代成立以来学术研究氛围浓厚，研究生作为学术研究重要力量，应该积极发挥自己思考的深度和知识的运用能力，多做学术思考，加强自身专业素质的培养。但近年来学生发表论文的数量较为减少，针对这一问题，为了提高广大学生党员和同学们发表论文的积极性，党支部将党员在2010年7月到2011年7月这一年度内发表的文章数量和质量作为党员的考核标准，首先调动党员学术研究的积极性，以党员为表率，进一步激发其他同学的研究热情，用优异的学术研究能力为党的90岁生日献礼。为了能使此活动顺利开展，建议学院根据本支部和本专业的特点，适度提高学术研究成果在年度综合测评中的比重。此次活动若能顺利，可继续延续到下一年度。

系列活动之二：组织读书会，加强学术交流

学院很早之前就已经组织了读书会，但都以学院为单位，但是学院内部三个专业各有特点，思维方式不同，所涉猎的书籍也存在差异，支部希望能以专业为单位，分阶段开展读书会。此项活动以党支部作为组织机构，在世界经济专业内开展活动。本支部党员中，程博同志涉猎广泛且有组织读书会的经验，推荐以程博同志为主要组织者，广泛征求世界经济专业各位老师的建议，请各位老师为我们推荐经典书籍。2010年7月到2011年7月，结合各个时间段的特点，将大致开展2次左右的读书会。第一次为2010年10月，即开学之初，课业上时间安排不会太紧张，且新生已经入学，也可利用读书会的机会增强各届同学之间的交流。第二次为2010年3月，在这次读书会之前，各位同志可利用寒假时间认真研读推荐的书籍。每次读书会时都邀请专业老师为我们的讨论做点评。通过读书会能培养同学们思考问题和表达观点的能力，更能加强交流，增进友谊，使各届同学之间和谐相处。

    系列活动之三：走出校园，亲近自然

劳逸结合才能事半功倍，呼吸自然才能身心健康，才能投入到紧张的学习工作中去。厦门拉风网是一个组织户外活动的论坛，每隔一月都将组织一次爬山涉水或穿越峡谷等活动。学校内的党员同志长期缺少与自然的接触，党支部可通过参与到拉风网的出驴中寻找乐趣，在活动中学会如何互助。出行活动具体安排在2011年5-6月份，这一时期天气适宜且各党员都能安排出时间。

以上所列三个活动为2010年7月到2011年7月的主要活动但并非所有活动，党支部可根据具体情况再做安排。
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